

ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Среда, 14 марта 1984 г.
Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 44 (13922)
Цена 2 коп.



ПОЛНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПОТЕНЦИАЛ

ЗОВУТ ТРАДИЦИИ ВЕЛИКОГО ПОЧИНА

В ДЫХАНИИ весенних дней чувствуется приближение радостного праздника в рабочей спечке — традиционного коммунистического субботника, посвященного дню рождения великого вождя Владимира Ильича Ленина.

В благородном начинании московских железнодорожников, которые после рабочего дня 12 апреля 1919 года остались на десять часов, чтобы отремонтировать три паровоза, В. И. Ленин увидел ростки коммунизма и назвал инициативу Великим почином. От искр Великого почина разгорелось негасимое пламя социалистического соревнования, в котором проявляются яркие образы высокой сознательности инициативы, раскрываются творческие силы труда.

С каждым годом «красные субботы» обретают все больший размах и силу. И люберчане, участники праздников труда, от субботника к субботнику умносят вклад в общенародную копилку, средства из которой идут на удовлетворение насущных потребностей советских людей, на строительство школ, больниц, других нужных нам учреждений.

И вновь звучат позывные «красной субботы». Верные славной традиции, лучшие коллективы столицы призывают трудящихся страны привести 21 апреля коммунистический субботник, посвященный 114-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Призыв москвичей находит живой отклик в трудовых коллективах Люберецкого района.

На предприятиях и строй-

ках, в микрорайонах создаются штабы «красной субботы», обсуждаются рабочие планы, нацеленные на высокопроизводительный, качественный труд.

В содержании намеченных планов заложены указания XXVI съезда партии, декабряского (1983 г.) и февральского (1984 г.) Пленумов ЦК КПСС, положения речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища К. У. Черненко перед избирателями Куйбышевского района столицы. И, несомненно, в день коммунистического субботника люберчане продемонстрируют высокую организованность, эффективную работу во имя укрепления могущества родной страны, во имя мира.

Добрые традиции сложились на наших «красных субботах». Они проходят на просмотр мастерства и вдохновения. Готовятся к празднику труда, люди стараются с хозяйственной бережливостью расходовать материалы, сырье, энергоресурсы. И значительная часть продукции выпускается в этот день за счет экономленных материалов, энергии. На празднике труда выходят и стар и млад. Всем находятся дело по душе, по силам. С почетом встречают коллеги-ветеранов, которые проводили на заслуженный отдых. Командир производства, служащий встанут к стаккам и показывают высший класс работы. Чисто и краше становятся наши дома, улицы, поселки и города.

И пусть эти добрые призы «красной субботы» еще ярче проявятся в день 21 апреля!

— Надеюсь, что это хорошее пополнение, ведь на Константиновской птицефабрике умеют работать не только с птицами, но и молочным скотом, — говорит главный зоотехник колхоза Мария Андреевна Болчавчева.

Комплектование идет не без трудностей. Чтобы быстрее заработать животноводческий комплекс, приходится покупать и старых коров, — сколько ради получения потомства. Таким образом, в колхозных стойлах можно увидеть и животных, которые уже отслужили свой срок на госплемзаводе «Петровское».

Несмотря на то, что сегодня дойное стадо еще такое «пестрое», продуктивность его рас-



За экономию и бережливость

МЕНЬШИМ СОСТАВОМ

С начальником планового отдела Малаховского комбината строительных материалов и деталей домостроения Валентиной Алексеевной Шияновой беседуем об одном из главных показателей — себестоимости выпускаемой продукции. Законы экономии требуют постоянно снижать себестоимость, удешевлять производство. От этого зависит национальный доход государства, уровень материального благосостояния народа. Партия сделала призыв — обеспечить на полпроцента сверхплановое снижение себестоимости продукции. Что делается для этого на нашем комбинате?

— В минувшем году, — рассказывает В. А. Шиянова, — коллектив поработал в основном успешно. План реализации продукции выполнен на 103,9 процента. Себестоимость ее снижена на 1,3 процента против 0,5 по плану.

— За счет чего же первые полностью заданы по снижению себестоимости?

В. А. Шиянова называет два основных фактора: рост производительности труда и уменьшение материальных и трубо-

вых затрат. Производительность труда на комбинате по сравнению с предыдущим годом повысилась на 7,4 процента против 2 по плану. Затраты на 1 рубль товарной продукции снижены на 1,4 копейки при плане 0,5 копейки.

Знакомлюсь с деятельностью лакокрасочного цеха. Здесь на двух линиях в течение года работало четырнадцать человек вместо восемнадцати по штатному расписанию. Но начальник цеха Нина Николаевна Зайцева и бригадир Любовь Михайловна Остrikova, почти четверть века работающая на комбинате, сумели так организовать дело, что план был не только выполнен, но и перевыполнен. В результате достигнута экономия трудовых затрат, что повлияло, естественно, на удешевление изделий.

Кстати, на успешной работе бригады Л. М. Остrikовой оказалась ее переход на новую форму организации и оплаты труда с применением коэффициента трудового участия.

Кроме лакокрасочных материялов, комбинат выпускает свыше 20 наименований метал-

лизделий. Продукция в основном идет для ремонтно-строительных управлений. И она очень нужна строителям. Ее ждут. Ее не хватает. Поэтому комбинат готовится к большой реконструкции, к замене устаревшего оборудования. А это позволит расширить производство, ассортимент изделий, повысить их качество и снизить себестоимость.

На 1984 год комбинат планирует снизить себестоимость продукции дополнительно к заданию на 0,5 процента. Коллектив рассчитывает добиться даже лучшего показателя. Но впереди большая работа. Чтобы достичь поставленной цели, необходимо усиливать режим экономии. К сожалению, на комбинате не во всем строгий порядок. Здесь допускались нарушения в использовании металла, нерационально потреблялась электроэнергия. Следует всячески предотвращать излишние затраты материальных и энергетических ресурсов, во всем проявлять экономию бережливости.

Я. НЕДЗВЕЦКИЙ,
внештатный корр.

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН

Т. Истекшие два месяца на дой молока от фуражной коровы составили 666 килограммов, что на 90 кг больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Я знакомлюсь с рационом. В глаза бросается разнообразие кормов. Кроме основных: сено, силоса, концентратов и свеклы — животные получают пивную дробину, какавелью, солодовые ростки, преципитат. Эти добавки играют немаловажную роль, так как помогают сбалансировать рацион по питательным веществам.

Корма для бычков и телочек, которые временно размещены в Булгакове, приготовляются в коромысле. Исходное сырье — прошлогоднее сено, концентра-

ты и минеральные добавки. Запарку из них молодняк ест охотно, а обходится она недорого.

Корма кормами, но и старшие операторы машинного доения имеют большое значение. И тут с самого начала организованы отрасли, пример показывают М. Г. Таратыкина и М. Ф. Киряшина. Вот и февралье, обслуживающие 80 коров, они получили 29 тонн 372 килограмма молока. Приблизились к их результату А. Г. Лугачева и Н. П. Костюкова. От такого же количества коров надолго 27 тонн 882 килограмма молока. Ударный труд передовых операторов на предвыборной вахте отмечен выплатами и денежной премией.

Молодые операторы Надежда

Корнеева и Надежда Кулешова в этом году закончили курс обучения в районной школе мастеров животноводства и теперь набираются опыта. От того, на сколько быстро они освоят профессию, во многом зависит и продуктивность животных в их группе.

Животноводы колхоза им. Ленина настойчиво борются за качество продукции. Все молоко, произведенное ими в январе и феврале, реализовано первым сортом. Немаловажную роль в этом играет санитарный порядок в скотных дворах, в молочном блоке. Поэтому в условиях социалистического соревнования предусмотрены моратории и такие премии: максимум старания, чтобы сохранить приплод, ведь это — будущее пополнение для дойного стада.

По итогам за февраль награды удостоены Т. М. Якушина и М. И. Усачева. Среди кормчих лучшими признаны А. П. Ермаков и А. А. Тузин.

По пятницам на колхозном молочном комплексе проводится день животновода, где обсуждаются итоги работы за минувшую неделю и задачи на предстоящую.

Кроме этого, — рассказывает Мария Андреевна Болчавчева, — часть времени предвыборно для зооветучебы, ведь наряды у нас в основном новые, не учиться нам нельзя.

Рядом с коровниками растет новое здание — телятник. Со сдачей его эксплуатацию улучшатся условия содержания молодняка, а пока колхозные животноводы растят его в старых помещениях и тоже приводят максимум старания, чтобы сохранить приплод, ведь это — будущее пополнение для дойного стада.

Р. ФАТИЮЩЕНКО.

СЛОВО С ДЕЛОМ НЕ РАСХОДИТСЯ

С хорошими результатами подходит к своему профессиональному празднику — дню работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения коллектива Люберецкого завода по ремонту радиотелевизионной аппаратуры. Несмотря на встечающиеся трудности со снабжением деталями и слабым обеспечением транспортом, радиомеханики стремятся повысить качество и культуру обслуживания люберчан.

В социалистическом соревновании между бригадами, работающими на единий наряд, впереди идут коллективы, возглав- ляемые Е. Б. Сорокиным и В. А. Маковеевым. Производственные задания они выполняют на 115—120 процентов.

Передовики первыми отклинулись на почин московских предприятий — 21 апреля провести коммунистический субботник, посвященный 114-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Решено в счет субботника отремонтировать не менее 200 телевизоров, особое внимание при этом обратить на качество выполнения заказов и на обслуживание населения на дому.

Н. РОЗИН,
главный инженер завода.

ОТЧЕТ КАНДИДАТА

ОДНОЙ из форм работы партийной организации Панковского ремонто-механического завода по пополнению своих рядов стало заслушивание отчета вступающих в члены КПСС о прохождении кандидатского стажа.

— При этом, — говорит секретарь партбюро предприятия А. Е. Быков, — мы руководствуемся ленинским требованием о том, что кандидатский стаж должен быть серьезнейшим испытанием, а не пустой формальностью.

На последнем заседании партбюро был заслушан отчет слесаря М. А. Кащуриной. Вопрос готовил В. И. Николочкин.

Кандидат в члены партии М. А. Кащурин подробно рассказал, как он проходит школу партийной закалки. Являясь

членом бюро ВЛКСМ предприятия, он участвует по поручению парторганизации в воспитании молодых тружеников, ведет определенную работу в товарищеском суде.

— И тут же М. А. Кащурин подает хороший пример, являясь передовиком производства, — говорит В. И. Николочкин. — Молодого рабочего отличает стремление пополнить свои знания: он студент техникума. Таким образом, кандидат в члены партии М. А. Кащурин проходит всестороннюю проверку политических, деловых и личных качеств. Все это поможет партийной организации более правильно решить вопрос о приеме его в члены КПСС. На заседании партбюро отчет о прохождении кандидатского стажа М. А. Кащурину принят к сведению.

Вместе с тем члены партбюро рекомендовали М. А. Кащурину активизировать свою работу в составе товарищеского суда предприятия. Ведь еще велико число нарушений трудовой дисциплины в цехах, на участках.

С. ПЕТРОВ.

УЧИТЕЛИ УЧАТСЯ

Недавно в малеховской средней школе № 46 состоялся семинар организаторов внеклассной работы школ Люберецкого района по теме «Путь повышения эффективности и качества учебно-воспитательного процесса».

ЭТА ТЕМА всегда волнует работников просвещения, а в дни обсуждения проекта ЦК КПСС «Основные направления реформы общеобразовательной и профессиональной школы» она особенно актуальна.

Открылся семинар докладом директора 46-й школы Е. Д. Шварцмана. Он рассказал о достижениях дел в школе, о трудах, поисках, по крупицам накапливаемом опыте. Затем с сообщением выступил организатор внеклассной работы И. И. Лихушина. Она остановилась на трудовом и нравственном воспитании школьников.

Особенно полезными для нас были практические мероприятия. Интересный был открытый урок в 5-м классе, который провела А. Г. Кузнецова. Урок был посвящен творчеству В. Катаева. Как великолепно использовала учительница образы главных героев повести «Белое наше», одиночек для воспитания патриотизма, чувства гордости за свой народ, уважения к людям труда!

Ученики начальных классов пригласили нас на праздник «Здравствуй, весна!». Он посыпался приурочен к празднику родителями. Мы благодарны коллективу школы № 46, умеющему работать, быть беззаветно преданным учительскому делу.

П. ПАНИНА, организатор внеклассной и внешкольной воспитательной работы котельниковской средней школы № 30.

ШКОЛА СМОТРИТ В БУДУЩЕЕ

«ГРАНДИОЗНЫЕ задачи конца нынешнего и начала грядущего столетий будут решать те, кто сегодня садится за школьную парту». Эти строки из проекта ЦК КПСС «Основные направления реформы общеобразовательной и профессиональной школы» объясняют необходимость совершенствования всей системы народного образования.

Сейчас в общеобразовательных школах страны учится 44 миллиона человек — примерно шестая часть всего населения СССР. И от качества работы школы зависит, какими придут они к вершинам своей жизни. Стратегические проблемы развития народного хозяйства, на которые указывалось на дебатском (1983 г.) Пленуме ЦК КПСС, предъявляют к школе новые высокие требования. Ее важнейшая обязанность — коренным образом улучшить подготовку подрастающего поколения к вступлению в самостоятельную жизнь.

Реформой намечено, в первую очередь, повышение качества и эффективности учебно-воспитательного процесса. Для этого в школьную столовую, в детс-

предусмотрено удлинение сроков обучения на один год, постепенное введение начала обучения детей с шести лет, модернизация учебных планов и программ, оснащение школ техническими средствами обучения.

Большое внимание в проекте уделяется формированию активной жизненной позиции юных граждан, их идеиному, нравственному, эстетическому, физическому воспитанию. Огромная роль в этом отводится народному учителю — вальяжно духовного мира юной личности, заботой о которой пронизан докумет.

Опыт лучших педагогических коллективов подсказывает: сама жизнь требует эффективно соединить учебу с посильным участием школьников в полезном, производительном труде. Как это сделано, например, в Павловской средней школе Георгиевского района на Херсонщине Урожай, который выращивают ребята в своей теплице, идет

крайний сад местного колхоза. Достоинством страны стал опыт ученических бригад, действующих на Ставрополье, в Костромской, Омской и многих других областях — их по праву называют трудовым резервом крестьянства.

Советская школа, задуманная В. И. Лениным как единица, трудовая, политехническая, должна воспитывать у школьников подлинную потребность в труде и любви к труду — только тогда можно рассчитывать, что из ее стен будут выходить гармонически развитые личности, созидающие свой гражданский долг. Сегодня всего 5—15 процентов времени в разных возрастных группах отводится непосредственно урокам труда, которые нередко из-за спешки, скороподобности, заведомой непрестанности не способны ни увлечь, ни заинтересовать школьников.

Предлагаемая реформа, в конечном счете, отражает и дав-

потребностями развивающегося народного хозяйства и негативно, плохо нацеленым на конечный результат общеобразовательным механизмом.

Требования жизни очевидны. На пороге взросления нынешнего поколения почти во всех республиках, и в Российской Федерации прежде всего, скрываются естественный приток молодых сил в народное хозяйство — пришло второе эхо войны. В то же время интенсификация производства, научно-технический прогресс требуют высокообразованных кадров. Вот почему ставится задача усилить политическую направленность образования, привлечь к этому трудовые коллективы.

Проект школьной реформы затрагивает интересы всей страны и каждой семьи. Поэтому его так пристрастно обсуждают сегодня люди разного возраста, опыта, профессий, высказывая свои мнения, пожелания, предложения. Судьба школы волнует всех. Потому что в ней — наше будущее.

Л. БЕРНАСКОНИ,
корр. ТАСС.

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ — ЧЕЛОВЕК ТРУДА

ПОЧТИ 2800 человек работает на ковровом комбинате, из них 70 процентов составляют женщины. Это налагает свой отпечаток на работу профсоюзной организации по созданию нормальных условий труда в каждом производстве.

— Комбинат, — рассказывает председатель профкома Г. П. Редькина, — установил прочные деловые связи с 40 научно-исследовательскими институтами, занимающимися и вопросами улучшения условий труда, в частности, женщин. По рекомендации ученых была проделана большая работа по снижению уровня шума в цехах.

Другой пример. На предприятии существует психологическая лаборатория, где каждый может пройти курс аутогенеза. Пришли силы, бодрости, настрой на дела — вот его результаты. По рекомендации ученых НИИ гигиены имени Ф. Ф. Эрисмана в цехах, отделах, лабораториях предприятия начали проводить физкультурные паузы. А в десять часов утра организован чай для ткачей и других работниц основных профессий. Наблюдения показали, что такие паузы-разрядки заметно повышают производительность труда. А к концу смены каждая из ковровщиц проводит самомассаж. Заметный результат привнесли и разработки ученического института по психологической совместности работниц, обслуживающих один и тот же станок. Профсоюзные организации цехов устранили причины, приводящие к конфликтам

между ними. От этого улучшился микроклимат в бригадах и, следовательно, повысился их вклад в выполнение плановых заданий.

А в общем, на улучшение условий труда в минувшем году администрация комбината наложила почти 60 тысяч рублей. Каждая из ковровщиц получает удобную спецодежду и обувь, молоко. На комбинате оборудован кабинет врача. В настоящее время более 1400 работниц прошли осмотры, что позволило заметно снизить заболеваемость.

Все эти мероприятия преследуют не только рост производительности труда женщин на производстве. Замечено, что работницы, которые не утомляются, днем они возвращаются полными сил и энергии. И это правильно: ведь здесь их ожидает круг семейных обязанностей.

— Забота профкома, — продолжает Галина Петровна Редькина, — об улучшении условий труда наших работниц не ограничивается этим. — У нас организован стоп заказов, где можно приобрести необходимые продукты. В поселке есть ряд продовольственных магазинов, где продаются и свежие овощи союзхоза «Белая Дача». На предприятии раз в месяц выдаются рыбные заказы.

Профком и администрация постоянно заботятся о том, чтобы в магазинах всегда были необходимые и в нужном ассортименте продукты.

Специфика этого предприятия требует от профсоюзной орг-

анизации скорейшего решения таких вопросов, как обеспечение места в детских садах, путевками в пионерских лагерях. Часть их уже решена. Нет очереди в детские дошкольные учреждения. В летний сезон до 600 детей проводят отды в пионерском лагере «Салют», расположенного в Домодедовском районе. В недавно построенным на территории поселка спорткомплексе занимаются 130 ребят.

— А как проводят отпуск их родители?

— Все зависит от их желания. Например, в прошлом году в санатории, профилактории, дома отдыха и пансионатах было приобретено за счет социального страхования более 1000 путевок.

Часто расходов (до 70 процентов) за оплату двух- и трехдневных туристических поездок профком берет на себя. Ковровщики могут отдохнуть на побережье Черного моря, в красивейших местах Подмосковья, побывать в Прибалтике, городах-героях.

Внимание к людям труда, их нуждам и запросам окунется сторицей. Коллектив комбината дополнительно к заданию двух месяцев этого года соткал съезде трех тысяч квадратных метров ковровых изделий. Почти 90 процентов продукции — высшей категории качества.

А это хорошая основа для успешного выполнения плана первого квартала и задания 1984 года в целом.

С. ПЕТРОВСКИЙ.

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА ЧТО СДЕЛАНО? „УМНОЖАТЬ ДОБРЫЕ ТРАДИЦИИ“

Под таким заголовком в «Люберецкой правде» 19 января 1984 года опубликована статья, в которой рассказывалось о работе добровольных народных дружин микрорайона железнодорожной станции Люберцы-1. В статье подвергнута критике дружина завода мостостроительного оборудования, которая не проявляет достаточной активности.

Секретарь партбюро завода Л. М. Хубанова сообщила в редакцию, что статья обсуждена на расширенном заседании партийного бюро предприятия с участием членов профкома, сенаторов цеховых парторганизаций, руководителей подразделений.

Критика в адрес дружин призвана справедливой. Ответственный за работу дружину строго указано за просчеты и упущения. Партию потребовало исправить сложившееся положение, организовать четкую работу заводской дружиной.

Профком завода предложенено при подведении итогов социалистического соревнования между цехами и отделами учитьвать выполнение графика дежурств дружинников.

Внесены предложения по укреплению состава дружин.

Принято решение: повторно заслушать отчет командира добровольной народной дружинны коммуниста А. С. Храмцова на расширенном заседании партбюро в июле 1984 года.

ИЗВЕЩЕНИЕ

15 марта в 14 часов в большом зале Люберецкого ГК КПСС состоится расширенный пленум районной организации общества охраны природы. Принимаются председатели всех первичных организаций, руководители предприятий и представители общественных организаций.

Люберецкий совет ВООП.

ЦЕНА СПЕШКИ

УЖЕ ЧЕТЫРЕ с лишним года ведется строительство жилого дома № 11 Томилинского птицеводческого объединения. Немало трудностей встретилось у строителей при его возведении. «Люберецкая правда» неоднократно писала об этом. Казалось бы, многие проблемы должны быть решены за столь продолжительный период.

К сожалению, и на завершающем этапе строительства здесь наблюдается масса недоделок. Так, кровельщики спецуправления отделочных работ № 7 недобросовестно сделали кровлю. Результат оказался плачевным. В настоящий момент маляры из этого же управления устранили брак. На одиннадцати этажах здания видны потеки на стенах, залив и обон. В итоге — значительный перерасход ценных строительных материалов, низкое качество отделки. Фактически бригады маляров Е. Е. Фурсовой и В. Ф. Браги вновь приступили к ремонту помещений на пусковом объекте. Велик и моральный урон. Отделочники вовсе не заинтересованы в переделе того, что было тщательно сделано их же собственными руками.

Во-вторых, штукатуры ССУОР-7 работали в зимнее время без тепла. Отсюда и недоброкачественная отделка помещений. Даже обон не приклеены должным образом из-за этого. Одним словом, переделка, а вернее ремонт, займет немало времени.

А строители, в свою очередь, спешат сдать объект в первом квартале текущего года. Специалисты генподрядчика — СМУ «Ницстрой» № 17 треста «Особстрой» № 2 занимаются ремонтом помещений после установки сантехнического оборудования, производят окончательную подгонку столярных изделий. Работники треста «Союзмонтажтранс» устанавливают лифты.

Спешка спешкой, а качество большинства видов работ оставляет желать лучшего. Работники строительно-монтажной конторы Министерства сельского хозяйства РСФСР некачественно сделали оконные проемы, многие из них имеют многочисленные пазы. При установке рамок оказалось, что большинство не подходит вилотную к оконным перекрытиям. С низким качеством проведены подготовительные работы для настилки полов во многих квартирах.

Сантехники СпецСМУ-36 треста «Мособлсантехмонтаж» № 1 сделали разводку в ванных комнатах со значительными отклонениями от проекта. Эти помещения теперь стали более тесными. В свою очередь, из-за несвоевременной поставки компрессоров газосварщики и другие специалисты из ССМУ-36 вынуждены были заниматься слесарными работами. Так постоянно нарушается график выполнения работ.

Много недостатков и на сооружении аптеки, которая распо-

ложится на первом этаже дома. Сейчас здесь близится к завершению работы по прокладке водопровода, установке электроборудования, идет подготовка для настилки чистовых полов. Однако каменщики генподрядчика сделали кладку перегородок не по проекту. Соответственно, имеются затруднения с установкой сантехнического и другого оборудования в здании аптеки. Подвалное помещение оказалось залитым водой, что затрудняет проведение сантехнических и электромонтажных работ.

Невысоким качеством отличается отделка и на самой верхней точке здания — двенадцатом этаже. Штукатурка производилась здесь также при отсутствии тепла. До сего времени стены продолжают оставаться сырьмы, хотя тепло подадено сюда несколько дней тому назад. Так велика цена спешки и непродуманных решений.

Сейчас перед строителями, особенно перед отделочниками из ССУОР-7, стоит весьма важная и срочная задача — максимально устранивать недоделки, добиваться высокого качества проводимых работ. Да и другим субподрядным организациям, в том числе сантехникам из ССМУ-36, необходимо ликвидировать брак. К сожалению, генподрядчик не принимает должных мер не только по устранению брака, но и по соблюдению графика, не реагирует на замечания заказчика. Авария — помеха качеству. Об этом, видимо, забывают в ССУОР-7, СМУ «Ницстрой» № 17, ССМУ-36 и других строительных организациях, принимающих участие в сооружении дома для томилинских птицеводов.

Б. ПОЛЯКОВ.

САМЫЙ ВАЖНЫЙ РЕЗЕРВ

ДАННЫЕ О НАДОЯХАХ МОЛОКА В ХОЗЯЙСТВАХ РАЙОНА ЗА ЯНВАРЬ—ФЕВРАЛЬ 1984 ГОДА СРАВНЕНИИ С СООТВЕТСТВУЮЩИМ ПЕРИОДОМ 1983 ГОДА (в кг от фуражной коровы)

Хозяйства	Надой от фуражной коровы	+ к уровню 1983 г.
Колхоз им. Дзержинского Константиновская птицефабрика ТППО	925	+ 40
Племобъединение «Петровское»	845	+ 8
в том числе:	765	+ 7
ГПЗ «Петровское»	972	+ 66
Племсоязхоз «Малышево»	793	- 41
Племсоязхоз «Фоминское»	774	+ 38
Племсоязхоз «Ульянин»	601	- 12
ОПХ «Коренево»	721	+ 15
Колхоз им. Ленина	666	+ 90
По району	769	+ 8

РОСТ продуктивности дойного стада — главный резерв увеличения производства молока в условиях нашего района. Вот почему на XXVII городской парктроперференции перед любителями животноводства была поставлена задача — в течение нынешнего года поднять продуктивность коров в хозяйствах на 50—100 килограммов.

Из сводки видно, что серьезно решают эту задачу в колхозе им. Ленина, на госплемзаводе «Петровское», в колхозе им. Дзержинского, в племсоязхозе «Фоминское».

На госплемзаводе «Петровское» с самого начала года нарастают высокий темп производст-

ва молока, а главное — надолго здесь стабильные: 16—16,2 кг молока от коровы ежедневно. Это говорит о том, что распорядок на комплексе выполняется четко, не допускается срывов в доставке кормов, ни в организации доения. Равномерно идут и отели.

Значительно улучшили свои показатели животноводы молочнотоварной фермы колхоза им. Дзержинского. За два месяца каждая корова здесь прибавила по 40 килограммов молока.

Почти такой же прибавки добились в нынешнем году животноводы племсоязхоза «Фоминское». Они и в марте получают от каждой коровы ежедневно на полкилограмма молока больше, чем в прошлом году.

В целом же по району прибавка в надое за два месяца не так велика: 8 килограммов. Это потому, что два хозяйства допустили снижение продуктивности коров. В племсоязхозе «Малышево» оно составило более 40 килограммов на корову. Причины отставания здесь носят организационный характер: то нарушено водоснабжение, то с электрообеспечением непорядок. В марте малышевцы «плусуют», но как трудно нарастить упущенное!

Самые маленькие надои получают в племсоязхозе «Ульянин», причем продуктивность коров здесь год от года снижается. Главные специалисты племобъединения «Петровское», куда входит этот совхоз, должны проанализировать положение дел на животноводческом комплексе, где коровы не оправдывают затраченных на них кормов молоком, и принять эффективные меры.

В. СЕРДЮКОВ,
главный ветврач районного сельскохозяйственного управления.

ПО ПИСЬМУ ЧИТАТЕЛЕЙ

КЛАССЫ НА ЗАМКЕ

В редакцию обратились читатели, чьи дети учились в люберецкой школе № 7. Было, в частности, получено письмо от матери Астровой, Когана. Они сетовали на то, что их дети и внуки учились в этой школе. В прошлом году она была закрыта на ремонт. Учителя и детей распределены по другим местам, и учебный 1983-84 год здание стояло под замком. Читатели спрашивали о том, когда школа будет отремонтирована, ведь до сих пор работы здесь не ведутся.

Наш корреспондент побывал в городском отделе народного образования и побеседовал с инспектором З. П. Зайцевой, которая ранее была директором школы № 7.

Начало капитального ре-

монта задерживается ввиду того, что к старому зданию необходимо сделать две пристройки. В одной из них разместится современный физкультурный зал, во второй — производственные мастерские. Они позволят намного улучшить учебно-воспитательный процесс, — сказала Зинаида Павловна.

Сейчас проект этих пристроек почти выполнен. Получено разрешение на отвод земли. По плану в 1984 году необходимо освоить 120 тысяч рублей. А стоимость всех работ определяется в 200 тысяч.

Как сказали в горно-организации, ответственной за ремонт, является Люберецкое ремонтно-строительное управление. Когда мы связались с его

начальником В. Н. Черным, то услышали в ответ: «Поскольку документация не готова, планом начавшегося года работы по школе № 7 не предусмотрены».

Что ж, вроде разрезно. Нельзя начинать, не зная, что и как предстоит делать.

Думается, что заинтересованные организации сумеют найти выход из положения. 1984 год не должен стать бесплодным. Ведь народное образование готовится к осуществлению реформы, которая потребует значительного укрепления материально-технической базы школ, введения новых учебных заведений. Поэтому затянувшийся вопрос с началом ремонта вызывает тревогу.

Э. ИВАНОВА.

ХОТИ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО МЕРЫ ПРИНЯТИ

В редакцию пришло письмо от жительницы Люберец Е. В. Прудниковой. Она жаловалась на то, что затянулся ремонт ее обуви, сданной в ателье «Сапожок».

На запрос редакции заместитель генерального директора объединения «Мособлобувьбыт» А. Г. Саркисов сообщил: «Задача выполнена и получен клиентом».

Жительница г. Дзержинского В. Виноградова пожаловалась в редакцию на то, что в парникмахерской города нет перманентного аппарата.

Начальник Люберецкой конторы парникмахерского хозяйства Л. А. Ясногородская в своем ответе в редакцию сообщила: «В феврале текущего года для парикмахерских Люберецкого района были выделены три перманентных аппарата. Одни из них установлены в парикмахерской № 35 г. Дзержинского, два других в парикмахерских № 2 и № 9 поселка ТЭЦ-22».

Члены клуба ветеранов с нетерпением ждут новых творческих встреч с библиотекарями О. ХОРЕВА, член культурно-массового сектора.

На запрос редакции председатель исполнкома Малаховского поселков Ю. А. Ураев сообщил:

«Из-за длительного срока эксплуатации пришли в негодность трубы холодного водоснабжения дома. В наступающее время Люберецкий жилищно-эксплуатационный трест получил сметно-техническую документацию, и дом будет поставлен в 1985 году на капитальный ремонт. Мастеру санитарно-технической службы треста Л. Е. Ребровой дано указание срочно принять меры по прочистке труб».

На жалобу М. Г. Витинника, проживающего в д. № 296 по Октябрьскому проспекту, отвечает домоуправление завода «Монитажавтоматика» тов. Смирнова: «В квартире жильца выполнен ремонт».

Люберчанка М. С. Комарова в своем письме в редакцию жаловалась на то, что не работает освещение на улице Карла Маркса.

Как сообщил директор Люберецкой электростанции А. И. Зубков, освещение на этой улице налажено.

Организовано идет зимовка скота на молочнотоварной ферме Константиновской птицефабрики. Работающая здесь подрядная бригада в феврале продала 196 тонн молока, что на 36 тонн больше, чем планировалось, и на 46 тонн больше, чем в феврале 1983 года.

Высокой продуктивности коров добиваются звено Г. В. Кустовой, где, кроме звеньевой, труждятся опытные операторы Н. П. Родников, М. И. Захарова и Л. М. Голубева.

НА СНИМКЕ: Галина Васильевна Кустова (справа) и Лидия Михайловна Голубева.

Фото С. Косьянова.

РАБОТА С ДЕТЬМИ ПО МЕСТУ ЖИЛЬСТВА ЦЕЛЬ КРУЖКА — ЗДОРОВЬЕ

В один из воскресных дней с катка, расположенного возле жилищно-коммунального отдела Малаховского экспериментального комплекса, доносилась музыка, шли соревнования юных фигуристов, занимающихся в клубе «Родник» Малаховского дома пионеров. Девочки, нарядные, взволнованные, вышли на лед, чтобы показать, чему они научились за год в кружке, который ведет Т. А. Шилина — опытный, преданный своему делу тренер. Соревнования выились в настоящий праздник. У катка собрались зрители: родители, знакомые, просто прохожие, чтобы порадоваться за ребят. Постоянную поддержку в работе кружка оказывает на-

чальник ЖКО М. И. Жук. Он помог наладить регулярную залывку катка, лед был хороший. Нынешний сезон заканчивается. Многие родители решили отдать своих детей кружкам в будущем году, потому что здесь они укрепляют свое здоровье, имеют возможность прекрасно провести свое свободное время. Видимо, надо учсть, что одногруппка на микрорайон мало-вато.

Помимо фигурного катания в клубе «Родник» можно заниматься и другими делами. Разнообразные кружки посещают более ста ребятишек школьного возраста.

А. БУЛАВКИНА.

ОДАРЕННОСТЬ

У ЧИТЕЛЬНИЦА химии люберецкой средней школы № 21 Наталья Борисовна Тверская рассказывала:

— Как-то в кабинет химии пришли четвероклассники, у которых здесь должен быть урок. До них занимались ученики восьмого класса, и на доске остались записи химических формул. Один мальчик сказал: «А тебе не напечально написано». Я удивленно спросила: «А ты можешь исправить ошибку?». Он взял мел и написал правильно.

Саша Зинин, оказывается, изучил учебник по химии. Я дала ему задания, и курс химии за седьмой класс был пройден за неделю. Саша стал изучать химию за восьмой класс. Параллельно мы проходили отдельные разделы математики за пятый класс, так как без этого нельзя решить задач. Саша стал приходить в химическую лабораторию каждый день. У него хорошая память на формулы, при выполнении

опытов он чувствует, сколько нужно взять реактивов. За два года он изучил химию за полный курс средней школы. Я побывала дома у Саши Зинина. Сейчас ему 12 лет, он учится в шестом классе 21-й школы. Он рассказал мне, что увлекся химией с десяти лет. У него хорошая библиотека, много книг по химии. Причем, Саша читает не все подряд, а избирательно, то есть то, что необходимо для глубоких знаний по определенному разделу.

Трудно сейчас сказать, кем будет Саша, но очевидно, что с химией он не расстанется.

Саша Зинин, оказывается, изучил учебник по химии. Я дала ему задания, и курс химии за седьмой класс был пройден за неделю. Саша стал изучать химию за восьмой класс. Параллельно мы проходили отдельные разделы математики за пятый класс, так как без этого нельзя решить задач. Саша стал приходить в химическую лабораторию каждый день. У него хорошая память на формулы, при выполнении

диплома I степени и награжден библиотечной книгой по химии. В том же году он участвовал в олимпиаде Люберецкого района среди восьмых классов, завоевав второе место, а в школьной олимпиаде среди старшеклассников — первое.

Сам Саша сказал мне, что после окончания школы будет поступать на химический факультет университета. А сейчас он готовит реферат и скоро будет выступать в химическом обществе при МГУ. Предшествующий реферат и практические работы Сашиondenены на «отлично».

Почти каждый день до уроков (а учится он во вторую смену) Саша приходит в школьную химическую лабораторию делать опыты. Он делает дополнительные сообщения на уроках химии в 9—10 классах по изучаемым темам. На будущий год, когда он станет семилетним, Саша хочет экстерном сдать экзамены по химии за курс средней школы.

Добавлю, что кроме этого Саша хорошо учится. Он — запевала в школьном хоре и занимается в музыкальной школе по классу гитары.

Г. АРТЕМОВ,
наш внешт. корр.



УСПЕХ ЮНЫХ МУЗЫКАНТОВ

Лыткаринская музыкальная школа работает уже 27 лет. За это время ее окончили более 700 выпускников. 63 из них стали профессиональными музыкантами.

Школа эта — одна из лучших в районе. Успехи ее педагогического коллектива, дважды становившегося победителем социалистического соревнования среди музыкальных школ района, отмечены вымпелами Люберецкого ГК КПСС.

В школе ее ученики обучаются игре на фортепиано, виолончели, скрипке, трубе, кларнете, флейте, барабане, аккордеоне, ударных инструментах. Юные музыканты часто выступают с концертами перед тружениками промышленных предприятий города, работниками сельского хозяйства — ГПЗ «Петровское», птицефабрики «Мирная», колхоза им. Ленина, в детских садах. А в средней школе № 3 Лыткарина они организовали постоянно действующий лекторий для детей. Ежемесячно здесь проводятся тематические лекции и концерты.

Школа — традиционный участник ежегодного городского фестиваля искусств.

На СНИМКЕ: идет урок. Концертмайстер Б. Н. Жоголов аккомпанирует ученице 4-го класса Оле Бычковой.

Фото Я. Середы.

С ПОРТ
На первенство области

Завершается первенство Московской области по волейболу. Более 30 клубов, выступающих в этом состязании, разбиты на 3 группы.

Во второй группе, где играет и Любкалинский «Кристалл», все решится в последнем туре. На первые два места претендуют четыре коллектива: «Урожай» из Заречья, «Кристалл» из Электростали, Красногорский «Зоркий» и лыткаринцы. Разница между ними всего 2—4 очка. А так как клуб — это четыре команды, то можно считать этот разрыв минимальным.

Как и в прошлом году, отлично выступают девушки из Любкалина. И первая, и вторая команды одержали по 7 побед в восьми встречах и имеют все шансы на успех в первенстве. Тренеру Н. Фуфуриной удалось хорошо подготовить команды к играм, сплотить девчачат, нацелить их на определенный результат.

Мужчины стартовали слабее, но к концу игр стали действовать гораздо сильнее, интереснее, и результат не заставил себя ждать — одержано несколько принципиальных побед.

Здесь можно отметить О. Еремакова, С. Нефедова, Н. Баранчука, Ю. Засымкина (1-я команда), Н. Калмыкова, А. Клинова, А. Архарова, В. Майорова, В. Романова (2-я команда). В. ФУФУРИН.

Зам. редактора П. С. БИЦУКОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА, 14 МАРТА
ПЕРВАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ
ПРОГРАММА

8.00 Время.
8.35 Документальные фильмы.
9.10 «Петля». Фильм. 3-я серия.
10.15 Клуб путешественников.

14.30 Новости.

14.50 Документальные фильмы.

15.25 Концерт.

16.00 Новости.

18.10 День речи

18.40 Зарубежное изобразительное ис-

кусство. Петер Пауль Рубенс.

17.25 «...До шестнадцати и старше».

18.10 Концерт Н. Геды.

18.45 Сегодня в мире.

19.00 Молодежь.

19.10 Современный мир и рабочее

движение

19.40 «Близнец». Фильм.

21.00 Время.

21.35 Документальный фильм.

22.35 Сегодня в мире и рабочее

движение

22.45 «Близнец». Фильм.

23.15 Документальный фильм.

23.35 Сегодня в мире и рабочее

движение

23.45 Музыка. 5-й класс.

12.10 Зоология. 7-й класс.

12.35 Немецкий язык.

13.35 Телевизионный очерк о народном учителе СССР Ж. Утрове.

14.05 А. Блок — «Двенадцать». Страницы летописи.

18.00 Новости.

18.15 Большое хороших товаров.

18.45 Народные танцы Дагестана.

19.00 Сельский час.

20.00 «Спокойной ночи, мальчики!»

20.15 Международный турнир по борьбе самбо памяти А. А. Харламова.

20.50 Научно-популярный фильм.

21.00 Время.

21.35 «Вкус хлеба». Фильм 2-й.

22.40 Научно-популярный фильм. МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА

19.00 Москва.

19.30 Спорт и музыка.

20.00 «Спокойной ночи, мальчики!»

20.15 Подмосковье.

20.45 Советы животноводам Подмосковья.

21.00 Кино.

21.35 Справочное бюро.

21.50 Московичка.

23.20 Московские новости.

ЧЕТВЕРГ, 15 МАРТА
ПЕРВАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ
ПРОГРАММА

8.00 Время.

8.35 Научно-популярные фильмы.

9.15 На экране кинокомедия. «Близ-

нец». Фильм-концерт.

11.00 Новости.

14.50 Документальные фильмы.

Объявления . РЕКЛАМА

Информация

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

ЛИБЕРЕЦКИЙ ПРОМТОРГ

производят набор учащихся на курсы индивидуально-битриадной подготовки продавцов промышленных товаров. Срок обучения 5 месяцев.

За период обучения выплачивается стипендия — 52—63 руб. в месяц.

2—8.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

В специализированное строительно-монтажное управление № 36 треста «Мособлсортимонтэкспром» № 1 — слесарь-сантехников 4—6 разрядов, газовыекстроварщиков 4—6 разрядов.

Иногородние однокурсники граждане принимаются в порядке организованного набора, обеспечиваются пропиской и общежитием.

По всем вопросам трудуустройства и за направлением работы обращаться по адресу: 140005, г. Люберец, ул. Красноармейская, 6. Бюро по трудуустройству. 3—3.

ОСТОРОЖНО: ГАЗ!

Граждане! Соблюдайте особую осторожность при пользовании газом в морозные дни.

Не используйте газовые плиты для обогрева квартир, так как при длительной и беспрерывной работе газовых плит происходит выделение вредных для организма человека продуктов сгорания газа, а также увеличивается влажность воздуха в помещении.

К сожалению, в городе и районе еще встречаются факты беспечного, халатного отношения к эксплуатации газовых приборов, в результате чего происходят отравления.

В морозные и ветреные дни возможно ухудшение тяги в дымоходах газовых приборов, в результате задувания в них ветра. В эти дни особенно внимательно проверяйте тягу в дымоходах перед розжигом и после зажигания газа у горелок водонагревателя и отопительной печи. В случае слабой тяги в дымоходе пользуйтесь газовыми приборами категорически запрещается. Следует срочно обратиться к инженеру или домоуправу ЖКХ.

Не подвергайте свою жизнь опасности, соблюдайте правила пользования газом.

Лыткаринский трест газового хозяйства. 3—3.

ПОЧУВСТВОВАВ ЗАПАХ ГАЗА

НЕОБХОДИМО:



УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Магазин № 20 Люберецкого промторга по 21 марта проводит выставку-продажу грампластинок фирмы «Мелодия». Пополните наш магазин!

Адрес магазина: 140000, г. Люберец, ул. Смирновская, 16. ПРОМТОРГ. 1—2.

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня: (большой зал) «ФРЕНСИС» (2 серии) — 11, 14, 17-30; (малый зал) «ГРЫЛЫ» (2 серии) — 10, 11-15, 13-30, 17, 18-45, 20-30; киноклуб «СТРАНА КОМСОМОЛИЦ» — 15-15.

КИНОТЕАТР «ОРЕБИ»

Сегодня: «ЛЕГЕНДА АДИКОВ ПРИРОДЫ» — 11, 13, 15; «БЕЗ ПАНИКИ» МАИОР КАРДШИ — 17, 18-45 (уда. программа), 20-45; киноклуб «Колобок».

КИНОПЛЕНИЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «ТУТСИ» — 11, 13, 15, 17, 18-45.

ЛЫТКАРИНСКИЙ ДВОРЦ В КУЛЬТУРЫ «МИР»

Сегодня: «ПРИЗНАК ВИНОВНОЙ» — 17-30, 19-30, 21-30. 21 марта: выступление народного артиста РСФСР Льва Дурова — 18-30.

ЛИБЕРЕЦКИЙ ДВОРЦ В КУЛЬТУРЫ

«БОЛШОЙ»

Сегодня: «БОЛШОЙ» — 19-30, 21-30, 23-30.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005.

Отдел писем и общесоюзных приемников — 553-27-07; отдел партийной жизни — 553-14-72; отдел промышленности, заместитель редактора — 553-27-35; отделы: сельского хозяйства и строительства — 553-27-24; ответственный секретарь — 553-28-83; редактор — 553-27-31; бухгалтер — 553-23-24.

Люберецкая типография, 1-й Октябрьский проезд, д. 1

Л-01182 Высокая печать. Объем 1 и. л.

Зак. 1375